
 

 

ATA Nº 14/2022 – Primeira Sessão Ordinária do mês de abril do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
04 dias do mês de abril de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede 
da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 19hs 
32min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Vice-Presidente desta Casa 
de Leis, Vereador Zezinho da Lafiche declarou aberta a presente Sessão Ordinária. 
Dando seguimento a sessão, foi solicitado ao Vereador Matheus Monteiro para fazer a 
saudação aos visitantes e a leitura do texto bíblico. Logo após foi solicitado ao 
Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das 
correspondências recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida 
e votada, foi aprovada por unanimidade. Logo após foi solicitado a leitura da moção 
de aplausos nº 02/2022, que depois da leitura foi solicitado aos autores da moção 
para conduzirem até a frente da Mesa Diretora os homenageados: Dr. Thiago Piñeiro, 
Dra. Sara Falcão, Jeann Bruno e Thiago Henrique, para receber as devidas 
homenagens. Dano continuidade aos trabalhos, o Senhor Vice-Presidente passou a 
direção dos trabalhos para o Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador Rodrigo 
Maciel que encaminhou a presente sessão para o expediente, onde solicitou a 1ª 
Secretária da Mesa, Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura das 
matérias: PROJETO DE LEI Nº 07/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Revoga 
integralmente a Lei nº 2.480, de 13 de maio de 2020. PROJETO DE LEI Nº 03/2022. 
AUTOR: Ver. Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Institui o Código de Defesa e de Apoio ao 
Empreendedor, e cria a Patrulha do Empreendedor, dispondo sobre normas relativas 
à livre iniciativa, ao livre exercício de atividade econômica e à atividade regulatória do 
município. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2022. AUTOR: Mesa Diretora 
da Câmara Municipal de Gurupi-TO. ASSUNTO: Altera a Resolução nº 01/2020 de 20 
de março de 2020, que alterou a Resolução nº 01/2017, de 05 de março de 2017, no 
que especifica, dando outras providências. Os projetos lidos foram encaminhados as 
comissões competentes para darem seus devidos pareceres. REQUERIMENTO N° 
081/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer a implantação de quadras de 
areia nas praças e áreas públicas compatíveis, para a prática de esportes. 
REQUERIMENTO N° 103/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. ASSUNTO: 
Requer a implantação de uma torre de transmissão para o uso de internet, na 
Associação dos Pequenos Agricultores 12 de outubro, localizada na região que dá 
acesso ao Trevo da Praia. REQUERIMENTO N° 144/2022. REQUERENTE: Vereador 
Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer o estudo pra implantação de uma Escola Municipal de Tempo 
Integral no Setor Campo Bello. REQUERIMENTO N° 182/2022. REQUERENTE: 
Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Juventude e Esporte. ASSUNTO: Requer a construção de novos espaços para a 
prática de esportes, de forma regionalizada para atender os bairros de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 246/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
DESTINATÁRIO: Senadora Kátia Abreu. ASSUNTO: Requer destinação de emenda 
parlamentar a ser utilizada na implantação de uma Escola de Tempo Integral no Setor 
Campo Bello. REQUERIMENTO N° 282/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro 
- PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Cultura e Turismo e Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Solicita-se a criação de festivais de música e teatro em Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 587/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 



 

 

DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Toninho Andrade. ASSUNTO: Requer a destinação 
de emenda parlamentar para implantação do Projeto de Plantio e Processamento da 
Mandioca no Setor Industrial de Gurupi. REQUERIMENTO N° 590/2022. REQUERENTE: 
Vereador Paulo César PC - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Requer que nomeie o viveiro municipal de Gurupi com o nome de Osvaldo 
Abreu Silva conhecido popularmente como “Osvaldinho da Enxada”. REQUERIMENTO 
N° 599/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Gerente 
Geral da Agência dos Correios - EBCT. ASSUNTO: Solicita a instalação de uma Agência 
dos Correios na Região Oeste de Gurupi - TO. REQUERIMENTO N° 613/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer estudo para a instalação de iluminação de LED na 
Avenida Marginal, paralela à BR-153, em toda extensão, passando pelo viaduto até o 
trevo da Rua 20, que encontra sem iluminação. REQUERIMENTO N° 615/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer a realização de um 
estudo de viabilidade de fazer estacionamento na diagonal tipo “espinha de peixe” 
nas quadras entre as avenidas Pernambuco e Piauí, das Ruas 03 até a 06, próximo ao 
Hospital Regional. REQUERIMENTO N° 619/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus 
Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito 
e Transporte. ASSUNTO: Solicita a construção de redutores de velocidade (quebra-
molas) na Rua 42, Qd 98, no Setor Parque Residencial Nova Fronteira. 
REQUERIMENTO N° 644/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Antônio Poincaré Andrade Filho. ASSUNTO: 
Solicita a possibilidade da implantação de quadra de Beach Tênis (Tênis de Areia) no 
Parque Mutuca. REQUERIMENTO N° 645/2022. REQUERENTE: Vereador André 
Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e 
Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer para que haja energias renováveis em todos os 
prédios públicos, ruas e avenidas do município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
668/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita limpeza e 
retirada de entulhos da estrada e laterais da Rua 01 do Residencial Madri, que liga a 
Rua 73 do Setor Nova Fronteira. REQUERIMENTO N° 669/2022. REQUERENTE: 
Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita patrolamento e cascalhamento da Rua 01 do 
Residencial Madri, que liga a Rua 73 do Setor Nova Fronteira. REQUERIMENTO N° 
680/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal do Trabalho e Assistência Social. ASSUNTO: Requer a realização 
de casamentos comunitários em Gurupi. Os requerimentos foram colocados em 
discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 026/2022. 
INDICANTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a realização de casamentos comunitários em Gurupi. 
INDICAÇÃO Nº 060/2022. INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a construção de novos 
espaços para a prática de esportes, de forma regionalizada para atender os bairros de 
Gurupi. INDICAÇÃO Nº 079/2022. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a construção de ciclovia na 
estrada do Trevo da Praia em Gurupi. INDICAÇÃO Nº 269/2022. INDICANTE: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que 
realize estudo de viabilidade para credenciamento de instituições financeiras e 
operadoras de meios eletrônicos de pagamento para que os contribuintes paguem 



 

 

taxas e tributos municipais com o cartão de débito, crédito e pix. INDICAÇÃO Nº 
308/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Indica nomear o viveiro municipal de Gurupi com o nome de 
Osvaldo Abreu Silva, popularmente conhecido como “Osvaldinho da Enxada”. 
INDICAÇÃO Nº 333/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Solicita a construção de 
redutores de velocidade (quebra-molas) na Rua 42, Qd. 98, no Setor Parque 
Residencial Nova Fronteira. INDICAÇÃO Nº 340/2022. INDICANTE: Vereador André 
Caixeta - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que realize a 
elaboração de estudos e projetos técnicos, para que seja analisada a viabilidade de 
implantação, de energias renováveis em todos os prédios públicos, ruas e avenidas do 
Município de Gurupi, com intuito de que o município se torne referência, como a 
primeira cidade do Estado do Tocantins, a ter cem por centos de energia renovável. 
INDICAÇÃO Nº 344/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que providencie uma casa 
de apoio em Palmas, com a finalidade de dar suporte de estadia aos gurupienses que 
se deslocam de Gurupi para capital Palmas, para tratamento de Saúde. As indicações 
lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias no 
expediente, o Senhor Presidente passou os trabalhos para o grande expediente, onde 
fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: Débora 
Ribeiro, Zezinho da Lafiche, Marilis Fernandes, César da Farmácia, André Caixeta, Jair 
do Povo, Colemar da Saborelle e Ronaldo Lira. Não havendo mais vereadores inscritos 
no Grande Expediente e não havendo matérias na Ordem do Dia e nem vereadores 
inscrito nas considerações finais, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 
sessão ordinária às 22hs38min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a 
esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente da Mesa; 
Marilis Fernandes (PP) como 1ª Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da 
Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson 
Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Matheus 
Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo 
Lira (PSC) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência do Vereador Valdônio 
Rodrigues (PSB). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em 
CD de nº 14/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão 
Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos quatro 
dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois.  
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                     Verª. MARILIS FERNANDES  
           Presidente                                                                               1ª Secretária 


